

我省出台16条举措进一步支持大学生创业就业 项目孵化时间延长至5年 创业担保贷款额度最高提至400万元

大学生创办小微企业最高可获400万元创业担保贷款、大学生创业项目孵化时间延长至5年……5月29日，省人社厅联合省财政厅、省教育厅下发《关于进一步支持大学生创业就业的若干措施》，从五个维度整合出台了16条政策干货，全力支持我省大学生创业，助力高质量充分就业。



扫码看视频



机甲高手角逐长沙



扫码看视频

5月29日，长沙-天心RoboMaster2024机甲大师超级对抗赛区域赛(南部赛区)在贺龙体育馆开赛。来自全国高校的32支战队以及5支邀请赛战队共计1000多名选手参赛。他们将角逐10个全国赛晋级名额。

图/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 李旦

鼓励高校科研人员与学生共同创业

《措施》指出，高校科研人员离岗与学生共同创办企业的，可以申请1次离岗创业，最长期限不超过3年，可在3年内保留人事关系。离岗创业期间，停发工资福利待遇，养老保险、医疗保险(含生育保险)和职业年金依法继续由人事关系所在单位缴纳，单位部分由单位承担，个人部分由个人负责。工伤保险在所创办的企业缴纳，发生工伤时依法享受工伤保险待遇。所获得的职称可以作为其返回事业单位后参加岗位竞聘的参考。年度考核被确定为优秀等次的，不占原单位年度考核优秀比例。

高校科研人员在职与学生共同创办企业的，期间允许继续享有参加职称评审、项目申报、岗位竞聘、培训、考核、奖励等各方面权利，工资、社会保险等各项福利待遇不受影响。允许与企业职工同等享有获取报酬、奖金、股权激励的权利，国家另有规定的从其规定。

最高可获400万元创业担保贷款

在担保贷款上，《措施》表示，降低创业担保贷款及贴息门槛，对于高校毕业生、创业孵化基地在孵实体、获得“中国创翼”创业创新大赛市级以上(含市级)奖项的项目和中国国际大学生创新大赛金奖的项目，申请20万元以下个人创业担保贷款的，免除反担保手续，并按规定给予贴息。

提高一次性创业补贴标准，对大学生初次创办的企业或初次注册的个体工商户，且正常经营1年以上的，按规定给予一次性创业补贴，最低补贴标准提高至1万元(各市州已制定一次性创业补贴标准的，就高不就低)。提高贷款额度，对大学生创办的符合贷款条件的小微企业，创业担保贷款额度最高提高至400万元。设立湖南省大学生创业投资基金，扶持大学生创业就业。

强化创业基础培训和后续“陪跑”服务

深入实施“马兰花”创业培训行动，将有创业意愿的在校大学生纳入创业培训补贴范围，强化创业基础培训和后续“陪跑”服务，全面落实“创办你的企业”“乡村领雁”培训课程后续服务补贴。完善创业培训后续服务内容和清单，加快制定“改善你的企业”“网络创业培训”等课程后续服务补贴标准。

支持高校和社会力量建立“创业指导工作室”，支持工作室导师采用“揭榜挂帅”的方式，对大学生创业项目提供一对一指导、创业培训后续服务和创业“陪跑”服务等。

探索在职称(职务)评聘工作中单独设立大学生创业和就业指导专业。

大学生创业项目孵化时间延长至5年

开展优秀大学生创业项目认定，每年扶持一定数量的已纳入创业孵化基地入孵管理大学生创业项目或创业团队开展创业。对获评省级大学生创业孵化基地的给予重点支持。

鼓励各院校建设大学生创业孵化基地，并及时纳入我省创业孵化基地认定范围，开展大学生创业创新孵化示范基地评建，将大学生创业项目孵化时间延长至5年，按规定落实创业孵化基地创业服务补助。

为大学生创业团队提供创业指导、开业指导等“一站式”孵化服务。鼓励院校以外的社会各创业孵化基地安排场地优先提供给大学生创业项目入驻，并给予场租和管理费用减免。

《措施》称，探索设置大学生创业保险，为大学生创业“兜底”。

建设湖南省大学生创业就业大平台，加强创业资源的整合与利用。在全省大学生创业创新孵化一体化服务平台、“湘就业”平台上设置创业服务专区，方便高校学生享受创业一站式服务。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群 杨汶

湖南拟立法预防中小学生溺水 父母及成年家庭成员应陪护游泳



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 5月28日，省十四届人大常委会第十次会议分组审议《湖南省预防中小学生溺水若干规定(草案)》，拟以立法形式固化防溺水经验，最大程度保护中小学生生命安全。

《规定(草案)》将20条工作措施中关于安全教育的相关措施上升为地方性法规的规定，明确了家庭、学校、社会、政府在安全教育方面的义务和责任，以期营造浓厚的氛围，有效提高全体社会成员特别是中小學生及其监护人预防溺水的意识。

《规定(草案)》明确防范措施的同时，在家庭和学校应加强对中小學生游泳技能和自救、互救技能教育培训，父母及成年家庭成员应陪护参加游泳、戏水活动，政府、学校、社会应加强游泳、戏水设施建设为中小學生提供安全、便利、规范的亲水环

境等方面作出了规定。

责任明晰是做好防溺水工作的重要基础。《规定(草案)》从四个方面明确了相关责任：一是明确了政府及其部门的相关职责和指导、督促责任；二是明确了隐患排查、整改的相关主体责任和监管责任；三是明确了学校在重点时段对中小學生父母或者其他监护人的提醒责任；四是明确了重点时段、重点水域的巡查责任。

常委会组成人员建议，有必要进一步明确家庭和各自监护责任：在教育教学期间，中小學校应当承担预防学生溺水的监管责任；除此之外的时段，学生父母或者其他监护人应当履行预防学生溺水的监管义务。同时，增加规定，出现学生未按时到校或者学校提前、延迟放学等特殊情形时，中小學校与学生父母或者其他监护人应当加强沟通联系，防止出现脱节，形成监护闭环。

■全媒体记者 李成辉

我省拟立法规范生猪屠宰管理 销售种猪晚阉猪产品应明示



扫码看视频

三湘都市报5月29日讯 畜禽屠宰直接关系到肉产品质量安全和公众健康。5月29日，湖南省十四届人大常委会第十次会议分组审议了《湖南省生猪屠宰管理条例(修订草案)》，在加强生猪屠宰管理的同时，还把牛羊等家畜和鸡鸭鹅等家禽类屠宰纳入法规调整范围，作出相应规定。

在屠宰企业设立与退出方面，一是完善屠宰厂选址，明确新建屠宰场应当与居民生活区、生活饮用水水源地、学校、医院等公共场所保持必要的距离；二是增设屠宰厂退出机制，规定屠宰厂歇业、停业超过一百八十日的，由农业农村主管部门对其是否符合设立条件进行审核并提出意见。

在肉品质量安全保障方面，对种猪、晚阉猪屠宰及销售提出要求，规定屠宰种猪、晚阉猪或者销

售种猪、晚阉猪产品的，应当明示。种猪、晚阉猪肉品出厂时，未在胴体和肉品质检验合格证上注明的，由农业农村主管部门责令改正，给予警告；拒不改正的，处五千元以上一万元以下的罚款。未在销售场所明示方式告知消费者的，由市场监督管理部门责令改正；拒不改正的，处一千元以上五千元以下的罚款。

《草案》完善了法律责任规定。考虑到小型生猪屠宰场点违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度，没有对小型生猪屠宰场点及其直接主管人员和直接责任人员实行“双罚制”；除出厂未经肉品质检验或者检验不合格的生猪肉品外，对于小型生猪屠宰场点违法行为的罚款幅度一般低于生猪定点屠宰厂(场)的幅度。

《草案》还规定：经省政府同意，设区的市、自治州政府可以根据实际情况对特定区域实行牛、羊、家禽定点屠宰。鼓励推行牛、羊、家禽集中屠宰。

■全媒体记者 李成辉